



电动牙刷热销，能替代普通牙刷吗

今年电动牙刷零售额有望达到94亿元 消费升级和口腔观念的改变，促使产品热销



在位于万家丽中路的华润万家超市，货架上摆放着各式各样的电动牙刷。 记者 卜岚 摄

近日，中国消费者协会对部分品牌的电动牙刷产品开展了比较试验，帮助消费者选购合适的电动牙刷。进入消费升级的时代，牙刷也在更新换代，单价从60元到上千元不等，电动牙刷因清洁能力和清洁效率等特点，受到年轻消费者的青睐。奥维云网的数据显示，2020年全年，电动牙刷零售额达到74.12亿元，零售量为4080.79万支，预计2021年线上、线下全渠道零售额规模有望达到94亿元。牙刷更新升级，这是否会意味着“用普通牙刷”的时代将走向终结？



走访 消费主力人群年龄大多为20-35岁

5月9日，三湘都市报记者走访发现，市场上售卖的电动牙刷琳琅满目，功能有清洁、亮白、抛光、牙龈护理、变频按摩、深度清洁等等，价格则从60元到上千元不等。

“电动牙刷清洁更到位，它的刷头还挺柔软。还可以切换柔软、清洁、按摩三种模式，不会对宝宝的牙龈造成伤害。”长沙市民周女士一直是电动牙刷的忠粉，“不仅是我们大人，孩子也喜欢，还有有趣的声光特效，刷满两分钟就会听到鼓励音效。”

“要电动牙刷吗？现在买很划算！”在位于万家丽中路

的华润万家超市，销售员李女士正在推荐电动牙刷以及与其搭配使用的“液体牙膏”，“购买电动牙刷的人大多为20岁-35岁，有成人款的和儿童款的，价格从109到229元不等，一个月能售出50-60盒。”

而在位于旭辉国际广场的步步高超市内，门店内主要售卖“欧乐B”品牌的电动牙刷。“一共有四款，最贵的一款为399元，最便宜也要132元，是普通牙刷的几十倍。”销售员介绍，购买电动牙刷的大多是年轻人，生意最好的一天可卖出十几支。

增强，消费者对价格的敏感度下降，电动牙刷不再是奢侈品。而且同等品质下，国产电动牙刷的价格更低，因此在国际市场上也能大放异彩。”

同时，该业内人士也表示，电动牙刷各大品牌也在不断进行技术的研发和创新，品类日益多元，能够满足消费者的不同需求，“但这并不意味着普通牙刷将被替代。电动牙刷对刷头的要求高，更换一次的价格在几十元上下，成本明显高出手动牙刷几十倍。”

观察 消费升级和口腔观念改变，促产品热销

淘宝第三方监测数据显示，2017年淘宝电动牙刷销售额约为18亿元人民币，2018年增长到38亿元人民币，2019年达到顶峰，销售额达到57亿元人民币。

为何电动牙刷迎来了爆发式增长？业内人士指出，因为电动牙刷的震动频率更高，电动牙刷的刷牙效果会优于手动牙刷。同时，电动牙刷可代替传统牙刷刷牙时手部的颤动动作，会让刷牙更轻松，“而且在消费升级浪潮下，我国居民的口腔护理意识逐渐

建议

最好按照3个月更换一次刷头

如今，电动牙刷已逐渐走入千家万户，面对不同种类的产品该如何选择？近日，中国消费者协会对电动牙刷产品开展了比较试验，帮助消费者选购和使用合适的电动牙刷产品，保护口腔健康。

“通过比较试验结果，可以看出电动牙刷在清洁效果、噪声、充电放电时间等方面有较大差异。”中国消费者协会指出，一般振动频率越大的产品清洁效果越好。在实体店购买电动牙刷时，可手握电动牙刷开至最大档位，实际感受工作噪声和震感是否能接受。对于一些患有牙龈炎、牙周炎的患者，尽量不要使用振动频率过高的工作模式或产品。

同时，应该关注电动牙刷的功能性，如智能时间提醒功能、压力感应功能、低电量提醒功能等。刷牙时间的长短与牙齿的清洁效果有着直接关系。为保护口腔健康，刷头最好按照3个月一次的频率更换，因为即使清洗干净，长期使用刷毛上滋生的细菌也会增多。

■记者 卜岚
实习生 张益滔

长沙四月份租房市场交易量回落 5月租赁市场或显著升温

本报5月9日讯 受调控与季节性因素影响，租赁市场在3月见顶之后高位回调。贝壳研究院数据显示，2021年4月，全国重点40城租赁成交量环比减少20.4%，其中，长沙环比降幅在15%以内。

5月租赁市场活跃度或将再次提升

40城平均月租金 38.6元/平方米

“4月，长沙租赁市场就渐入平淡，和3月相比下降了至少10%。”5月9日，长沙浏阳河大道附近德佑门店一名房产经纪人介绍，“3月，每天来访的有20多组客户，进入4月后，一天也就10多组。”

长沙芙蓉区周女士也感慨到，“不仅仅是看房的人减少，房子出租周期也明显拉长。3月的时候只要1-2天，现在至少要4-5天。”

数据显示，各城市成交量均环比减少超过10%，北京成交量环比减少18.5%。40城平均月租金38.6元/平方米，尽管租金指数环比微涨0.5%，同比却下跌3.3%。

其中，呼和浩特、太原和烟台租赁成交量环比降幅最大，无锡、宁波、佛山、苏州和南昌市环比降幅最小。新一线城市中西安、青岛环比降

幅最大，西安环比降幅超过25%，苏州、佛山和长沙环比降幅最小，在15%以内。

5月租赁市场活跃度或将再次提升

为何4月租赁市场成交量有所下降？5月市场又将如何表现？

“4月份客户量会较3月份稍微下降，是因为春节后流动人口返城后，新增和换租的租赁需求推动租赁市场升温，市场热度在3月达到了波峰。”湖南新环境房地产经纪连锁有限公司副总经理明宾认为，从长沙来看，市场整体较为稳定，4月相较于3月而言，日均成交量最多也只下滑了100-200套左右。

明宾介绍，目前，长沙五一广场、湘江两岸等核心商圈的一居室租金大约为2500元/月，成熟商圈如盛世荷园等租金在1300-1500元左右，而星沙、暮云等板块的价格则相对较低。

业内人士指出，进入5月，高校毕业生带来租赁旺季将逐步显现，租赁市场活跃度或将再次提升，北京、长沙等对人才吸引力较强的城市，租赁市场升温更为显著。 ■记者 卜岚

储蓄国债今起销售，首次试水“掌上购”

储蓄国债(电子式)可按年付息，湖南有18家银行销售

本报5月9日讯 根据财政部和中国人民银行的国债发行安排，2021年第三期和第四期储蓄国债(电子式)将于5月10日至5月19日发行。记者注意到，与以往不同的是，销售渠道除了银行柜台和网上银行之外，本批国债首次尝试通过4家银行的手机银行客户端来销售，将方便更多投资者“掌上购买”。

湖南地区有18家银行销售国债

今年3月，财政部、中国人民银行联合印发了《手机银行销售储蓄国债(电子式)试点办法》，开展手机银行销售电子式储蓄国债试点工作。

此次5月份发行的国债，中国工商银行、中国邮政储蓄银行、招商银行、江苏银行4家银行率先成为首批试点银行，可以通过手机银行客户端进行国债认购、个人国债账户开户和查询业务。其中，中国工商银行、中国邮政储蓄银行、招商银行在湖南都设有分行，湖南市民可通过这3家银行的手机银行“掌上”购买国债。

除了新增的手机银行渠道外，湖南市民也可跟往常一样，选择通过银行网点或者部分银行的网上银行购买国债。财政部公布的储蓄国债承销团成员名单显示，湖南市民可在工

行、农行、中行、建行、交行、邮储、招行、中信、兴业、光大、民生、华夏、广发、平安银行、恒丰银行、浙商银行、北京银行、上海农商行18家银行购买国债。

有望吸引年轻群体购买国债

据悉，2021年第三期储蓄国债(电子式)期限三年，年利率为3.8%，最大发行额为200亿元。第四期储蓄国债(电子式)期限五年，年利率为3.97%，最大发行额为200亿元。以市民投资10万元分别购买3年期、5年期国债为例，到期时将累计获得收益11400元、19850元。

值得一提的是，不同于储蓄国债(凭证式)需到期一次还本付息，储蓄国债(电子式)可按年付息。本次发行的国债每年5月10日支付利息。

长期以来，储蓄国债因为安全性高、起买点低、收益较高、变现灵活等特点，深受部分投资者尤其是中老年投资者的青睐。业内人士指出，今年股市和基金波动较大，不少年轻人开始重新选择低风险的投资产品，此次通过试点手机银行推广国债认购，购买方式更加便捷了，有望吸引年轻群体来购买国债。

■记者 潘显璇